



కథా కౌముది



శ్రీ స్థవ నామ సంవత్సర ఉగాది సందర్భంగా
వంగూరి ఫౌండేషన్ ఆఫ్ అమెరికా వారు నిర్వహించిన
26 వ ఉగాది ఉత్తమ రచనల పోటీ లో
ఉత్తమ కథానిక విభాగం విజేత

“మిలియన్ డాలర్ బేరం”

శర్ల దంతుర్తి (Elizabethtown, KY)

మిన్నియాపోలిస్ డాన్ టాన్ ఆఫీసులో మీటింగ్. వచ్చే నెలలో ఇండియా వెళ్ళడానికి పర్మిషన్, తాను ఆఫీసులో లేనప్పుడు తన పని ఎవరు చేస్తారో వగైరా అన్నీ మాట్లాడడం అయ్యాక వెనక్కి వస్తున్నప్పుడు తన క్యూబ్ లో డెస్క్ మీద ఫోన్ మోగడం గమనించి ఎత్తి చెప్పాడు గంగాధరం “గంగా హియర్.”

“ఇది అమెజాన్ ఆఫీసునుంచి చేసే ఫోను. మీ అమెజాన్ ప్రైమ్ అకౌంట్ ఎవరో హాక్ చేసినట్టు మాకు సమాచారం అందింది. అది సరి చేయకపోతే మీకే నష్టం. దాని గురించి ఇప్పుడు మాట్లాడడం కుదురుతుందా లేకపోతే కాసేపు ఉండి చేయమంటారా?”

గంగాధరానికి చటుక్కున నవ్వు వచ్చింది. తనకి ప్రైమ్ అకౌంట్ ఉన్న మాట నిజమే కానీ దానికీ ఇప్పుడు వచ్చిన ఈ ఆఫీసు ఫోను నెంబర్ కీ ఏమీ సంబంధం లేదు. మాట్లాడేవాడి యాస చూస్తే ఇండియన్ అని తెలుస్తోంది. అమెజాన్ ప్రతీసారీ తమకి చెప్పే విషయం - వాళ్ళెప్పుడూ ఇలా ఫోన్ చేసి అకౌంట్ గురించి అడగరు. ఈ ఫోనులన్నీ వచ్చేవి హాకర్స్ దగ్గరనుంచి. అదీ వీళ్ళుండేది హైద్రాబాద్, గుర్గాం, ఢిల్లీ అనే ఇండియన్ సిటీలనుంచి. అవతల కుర్రాడు మాట్లాడుతూంటే రాబోయే నవ్వు నొక్కి పెట్టి చెప్పేడు గంగాధరం, “కుదురుతుంది కానీ నేను మీతో మాట్లాడను. నా అకౌంట్ నిజంగా హేక్ చేసినట్టు నాకూ తెల్సింది నిన్ననే; మీ మేనేజర్ ఉంటే ఆయన్ని పిలవండి. ఓ అరగంట పోయాక ఈ ప్రైవేట్ సెల్ ఫోన్ నెంబర్ కి చేస్తే చెప్తా. ఇష్టం లేకపోతే సరే.”

“తప్పకుండా చేస్తామండి. మా మానేజర్ చేస్తాడు.”

“ఆయన పేరేమిటో చెప్పండి, నేను సిద్ధంగా ఉంటా ఆయన చేసే కాలి కోసం.”

“మేనేజర్లు ఓ పాతిక మంది ఉన్నారు, ఎవరికి ఖాళీ ఉంటే వాళ్ళే చేస్తారు. అందువల్ల పేరు చెప్పలేం. మీ పేరు గంగాధరం అని తెలుసు కనక ఎవరో ఒకరు అరగంటలోపులే చేస్తారు లెండి.”

“పోనీ నీ పేరు చెప్పవయ్యా, నువ్వు చూడబోతే నాకు మల్లే ఇండియన్ లాగే ఉన్నావు కదా మాటా అదీను. మనలో మనకేమిటి రహస్యం?”

“మాకు అసలు పేర్లు ఒకటి కంపెనీలో మారుపేరు ఒకటి ఉన్నాయండి. ఎవరైనా ఫోన్ చేస్తే, నా పేరు న్యూటన్. అదే పేరు చెప్పండి మేనేజర్ ఫోన్ చేసినప్పుడు. ఐడి అడిగితే 095745839.”



“హలో, ఇది గంగాధరం గారేనాండీ?”

“అవును, చెప్పు ఏమిటి విశేషం?”

“మీ అమెజాన్ అకౌంట్ హాక్ చేసారు అని మా కుర్రాడు న్యూటన్ చెప్పాడు కదా, దాని గురించి మీరు మేనేజర్ తో మాట్లాడతానన్నార్ట. నేనే ఆ మేనేజర్ ని. పేరు జేమీ. మీ ఐడి ఇస్తే ఎప్పుడు హాక్ చేసారో అదీ చెప్పి మీ పాస్ వర్డ్ మారుస్తాను పాతది ఇస్తే.”

“గాప్పపని చేస్తావుగానీ, కొంతకాలం క్రితం ఇన్ కం టేక్స్ వాళ్ళమని చెప్పుకుంటూ ఫోన్ చేసేవారు ఇప్పుడేమో అమెజాన్ అని మొదలెట్టారా? ఈ మోసం తెలిసిపోతోంది, ఇది పనిచేసేది కాదు కానీ నేను మరో డబ్బులొచ్చే మార్గం చెప్తాను ఇష్టమైతే చెప్పు.”

“నేను నిజంగా అమెజాన్ నుంచి ఫోన్ చేస్తున్నానండీ. అలా అంటారేమిటి సార్?”

“నువ్వు అమెజాన్ నుంచి చేయట్లేదని తెలుస్తూనే ఉంది. చల్లకొచ్చి ముంత దాచడం ఎందుకోయ్, నేను చెప్పినట్టు చేస్తే మిలియన్ డాలర్లు సంపాదించవచ్చు. చేస్తావా లేదా? ఇష్టం లేకపోతే నాకు బోల్డు మందున్నారు పని చేయడానికి.”

మిలియన్ డాలర్లనేసరికి నోరూరిన మేనేజర్ అడిగేడు, “ఏం చేయాలండి దీనికి?”

“మామూలు పనే. ఫోను మీద కూర్చోవడం నేనిచ్చే నెంబర్లన్నీ పిలిచి మీకు ఫలానా యాభై డాలర్ల మాస్టర్ లేదా వీసా కార్డు గిఫ్ట్ పంపుతున్నాం. అది మీకు జేరాక దాన్ని ఏక్టివేట్ చేయడానికి ఇరవై డాలర్లు చెల్లించాలి. ఆ కార్డు ఎక్కడైనా వాడుకోవచ్చు. అని చెప్పి వాళ్ళ ఎడ్రస్ సంపాదించాలి. అలా ఎడ్రస్ ఇచ్చిన వాళ్ళకి ఓ చీఫ్ ప్లాస్టిక్ కార్డు పంపడం. అది జేరాక వాళ్ళు మనకో ఇరవై డాలర్లు వెబ్ సైట్ మీద చెల్లించాలి. అప్పుడు మీకు పంపిన కార్డు పనిచేస్తోందోహో అని ఓ మెసేజ్ పెట్టడమే.”

“ఇరవై పుచ్చుకుని యాభై ఇవ్వడం నష్టం కాదా, ఏమిటి మీరు చెప్పొచ్చే లాభం ఇందులో?” మేనేజర్ అడిగేడు కాస్త అసహనంగా.

గంగాధరం పెళ్ళున నవ్వేడు, “ఇరవై పుచ్చుకుని వెబ్ సైట్ మీద మీకు పంపిన కార్డులో యాభై ఉంది అని మెసేజ్ పెడతాం, అంతవరకే. నిజంగా యాభై ఎవరు ఇస్తారు? ఆ కార్డు వాళ్ళు పట్టుకుని ఎక్కడో ప్రయత్నం చేస్తారు. అది పనిచేస్తే కదా? అప్పటికి మీ ఇరవై మీకు వచ్చేస్తాయి.”

“పనిచేయకపోతే మళ్ళీ మాకు ఫోన్ చేసి అడగరా?”

“ఫోన్ చేసి అడిగితే వెయిట్ చేయమని కూర్చోబెట్టడం, ఓ ఇరవై నిముషాల తర్వాత ఎవరూ సమాధానం చెప్పకుండా క్లిక్ మనిపించడమూను. రెండుమూడు సార్లు చేసి గొణుక్కుంటారు, అది కూడా చెప్పాలా?”

“యాభై ఎందుకు పంపుతున్నారు అని అడిగితే?”

“మేము కొత్తగా పెట్టే ఇంటర్నెట్ కంపెనీకి ప్రమోషన్ కోసం అలా పంపుతున్నాం. మాకు ప్రకటనలు ఇచ్చే పెద్ద పెద్ద కంపెనీలు డబ్బులిస్తారు; మీరు ఫలానా ర్యూడీగా అని తెలియడానికి ఎడ్రస్ ఇరవై ఇవ్వాలని చెప్పండి. ఆ ఎడ్రస్ కి మీకు డిస్కాంట్ కూపాన్ లు కూడా పంపుతారు; మీకు ఇందులో పోయేదేమీ లేదు, కావాలిస్తే ఈ ఫేసు బుక్కు పేజీ చూసుకోండి అని కూడా చెప్పండి. పనిలో పనిగా ఓ ఫేసుబుక్కు పేజీ తయారు చేసి ఉంచండి. ఆ మాత్రం చిన్న చిన్న విషయాలు గ్రహించలేరా?”

“ఇందులో మీరు మాకు చేసే సహాయం ఏమిటి?”

“నేను ఎవరికి ఫోన్ చేయాలో చెప్తాను. నేనిచ్చే పేర్లు, ఫోన్ నెంబర్లు మీదగ్గర ప్రస్తుతం ఉన్న అల్లాటప్పా జనాలవి కాదు; బాగా ఈజీగా బుట్టలో పడే అమెరికా జనాలవి. అందువల్ల మీకు ఆదాయం గారంటి. ఇలా పంపినందుకు నా వాటా ఇరవై శాతం. ఇష్టం ఉంటే మిగతా విషయాలు మాట్లాడదాం.”

“ఎన్ని నెంబర్లు ఉన్నాయండి మీ దగ్గర మాకు ఇవ్వడానికి?”

“లక్ష నుండి మూడు లక్షల దాకా ఉన్నాయి. ఇరవై శాతం వాటాకి లక్ష, ఎక్కువ కావాలంటే ముప్పై శాతం వాటా. ఇదంతా మనం మనం కాయితం మీద ఎగ్రిమెంటు రాసుకోవాలి. ఇష్టమైతే చెప్పండి.”

“ఫోన్ చేసిన అందరూ ఒప్పుకోరు కదా ఇటువంటివి?”

“అందుకేనయ్యా రెండు లక్షల నెంబర్లు తీసుకోండి. సగం మంది ఒప్పుకున్నా డబ్బులొచ్చేస్తాయి కదా?”

“ఇది మా ఓనర్ తో మాట్లాడి చెప్పాలండి. రెండు రోజులు టైమ్ ఇవ్వగలరా?”

“నేను వచ్చేనెల ఇండియా వస్తున్నాను నాలుగో తారీఖుకి. అప్పుడు మనందరం కలుసుకోవడం కుదురుతుందా? అప్పట్లోగా కనుక్కుని చెప్పండి.”



నాలుగు రోజులు పోయేక ఫోన్ అచ్చింది గంగాధరానికి. న్యూటన్ పనిచేసే కంపెనీ నుంచి; వాళ్లకి ఇష్టమే. వాళ్ళుండేది ఢిల్లీ దగ్గర ఒక చిన్న ఊరిలో. గంగాధరం కనక ఇండియా వచ్చినప్పుడు ఢిల్లీ వస్తే అన్నీ తీరిగ్గా మాట్లాడుకోవచ్చు. అయితే గంగాధరానికి దారి ఖర్చులు మాత్రం ఇచ్చుకోలేరు ప్రస్తుతానికి. గంగాధరం చెప్పేడు, “ఏం ఫర్లేదు, నేను పెట్టుకుంటాను దారి ఖర్చులు. బిజినెస్ లో ఆ మాత్రం పెట్టుబడి పెట్టాలి కదా నా వంతు?”

తర్వాత వాళ్ళిచ్చిన ఈమెయిల్ కి గంగాధరం తాను ఇండియా వచ్చే తేదీ అవీ పంపించి తన సూపర్వైజర్ గదిలోకి నడిచాడు ఈ విషయం మాట్లాడానికి. ఉపోద్ఘాతం అదీ లేకుండా చెప్పిన విషయం ఏమిటంటే – గంగాధరానికి ఇండియా వెళ్ళేటప్పుడు ఓ నకిలీ బేంక్ ఎకౌంట్, అందులో డబ్బులున్నట్టు ఓ కాయితం, తన ఫోటో పెట్టి నకిలీ పేరుతో ఓ పాస్ పోర్టు, వగైరాలు కావాలి. ఈ ఢిల్లీ కుర్రాళ్లతో మాట్లాడానికీ, ఎగ్రిమెంట్ అదీ కుదుర్చుకోవడానికీను.

సూపర్ వైజర్ గంగాధరం చెప్పినవన్నీ విన్నాక అతనికి ఇండియా వెళ్ళడానికి దారి ఖర్చులు ఎలాగా ఇవ్వక్కర్లేదని తెలిసి ఈ బేంక్ కాయితాలు, నకిలీ పాస్ పోర్టు తయారు చేయించాడు; వీటికన్నింటికీ మరో మూడు రోజులు పట్టింది. ఇండియా వెళ్ళడానికి తన స్వంత పాస్ పోర్టు వాడతాడు గంగాధరం. అక్కడ ఢిల్లీలో ఈ నకిలీ పాస్ పోర్టు, బేంక్ లో డబ్బులున్నట్టు నకిలీ కాయితాలు హేకర్ కంపెనీకి చూపించి బిజినెస్సులోకి దించడానికి పనికొస్తాయి.

హైద్రాబాదులో దిగిన గంగాధరం రెండ్రోజులు ఆగి ఢిల్లీ కుర్రాళ్ళకి ఫోన్ చేసాడు ఢిల్లీ వస్తున్నట్టు, ఫలానా రోజున ఫలానా హోటల్లో కలుసుకుంటారు ఎవరికీ అనుమానం రాకుండా. ఢిల్లీ వెళ్ళిన గంగాధరం హేకర్స్ ని కలిసాక ఓ ఎగ్రిమెంటు కాయితం తీసాడు చూపించడానికి. ఈ కాయితం చూసిన అటు వైపు కంపెనీ కాస్త కంగారు పడింది. ఈ ఎగ్రిమెంట్ అంటూ తమకి చూపించిన కాయితంలో ఆయన పేరు గంగాధరం అని లేదు. ఎవరో సుధీర్ గొల్లపూడి అని ఉంది. ఆ విషయం అడిగినప్పుడు గంగాధరం చెప్పాడు, “మొదటగా చెప్పాల్సిన విషయం, నా అసలు పేరు గంగాధరం కాదు. అమెరికాలో ఫోన్ అలా గంగాధరం అనే రెండో పేరుతో రిజిస్ట్రేషన్ చేసి పెట్టాను, లేకపోతే

ఏదైనా పీకల మీదకి వస్తే లా అండ్ ఆర్డర్ తో తంటా కదా? అసలు పేరు సుధీర్ గొల్లపూడి; దానికి ఫ్రూఫ్ కావాలంటే ఇదిగో పాస్ పోర్టు, బేంక్ ఎకౌంట్ ఉన్న కావితం,” నకిలీ అమెరికన్ పాస్ పోర్టు, బేంక్ కావితాలు బయటకి తీసి చూపించేడు గంగా.

రెండో విషయం, ఈ సుధీర్ గొల్లపూడి అనే పేరూ, బేంక్ ఎకౌంట్, ఇంటి ఎడ్రస్సు ఉన్న సరైన చోటూ అన్నీ కావాలిస్తే గూగిల్ మీద వెతికి చూసుకోవచ్చు. మొత్తానికి చెప్పేది ఏమిటంటే అవతల కంపెనీ వారు – గంగాధరం వాళ్ళకి ఇచ్చినట్టుగానే – వాళ్ళ ఎడ్రస్, వాళ్ళు తనకి ఇవ్వబోయే డబ్బులు ఏ బేంక్ ద్వారా ఇస్తారో దాని పేరు, బేంక్ వివరాలు, సంతకం పెట్టిన ఎగ్రిమెంటూ ఇవ్వకుండా గంగాధరం మిగతా డిటైల్స్ ఇవ్వడు. అలా అన్ని కావితాలూ చేతిలోకి రాకుండా మిగతావన్నీ ఇచ్చేస్తే వాళ్ళు గంగాధరానికి టోకరా ఇవ్వొచ్చు కదా?

ఓ రెండు గంటలు వాదోపవాదాలతో అటూ ఇటూ గింజుకున్నాక, గూగిల్ మీద ఎడ్రస్ అదీ వెరిఫై చేసుకుని గంగాధరం కూడా తమలాంటివాడే అని పూర్తిగా నిర్ధారించుకున్నాక అవతల కంపెనీ తమ ఎడ్రస్సు బేంక్ పేరూ అవీ కూడా గంగాధరానికి ఇచ్చారు. అయితే ఎగ్రిమెంటూ అవీ మర్నాడు మధ్యాహ్నానికి సంతకం పెడతారుట; ఏవో వివరాలు కనుక్కున్నాక. మిలియన్ డాలర్లు ఎవరికి చేదు? అయితే ఈ మీటింగ్ జరిగినంతసేపూ గంగాధరం హైద్రాబాదులో కొన్న చిన్న సైజు చపకరకం రెండో సెల్ ఫోన్ తన జేబులో ఉంచుకుని ఈ మీటింగ్ సంబంధించిన అందరూ మాట్లాడే మాటలన్నీ రికార్డ్ చేసాడని ఆ కంపెనీకి తెలియలేదు. హాటల్లో మీటింగ్ అంటే ఈజీ అనుకోవడం సహజం కదా? అదీగాక వచ్చినవాడు అమెరికన్ పాస్ పోర్టు, బేంకు కావితాలూ చూపిస్తూంటే ఇంకా ఏమిటి సందేహం? కానీ ఈ ఎగ్రిమెంట్ మీద హేకర్ కంపెనీ సంతకం చేసేదాకా గంగాధరం ఢిల్లీలో మరో రెండు రోజులు ఉండాల్సి వచ్చింది.

ఆ రెండు రోజులనీ గంగాధరం మరో విధంగా వాడుకున్నాడు.

వాళ్ళు సుధీర్ గొల్లపూడి అనే మనిషి వివరాలు వాళ్ళకి తోచిన విధంగా ఇంటర్నెట్ మీదా మరోచోటా వెతికి చూసుకుంటూంటే గంగాధరం వాళ్ళని వదిలేసి, వాళ్ళ కంపెనీని, వాళ్ళకున్న బేంక్ ఎకౌంట్లనీ తనిఖీ చేయడానికి బయల్దేరాడు. అయితే ఈ కంపెనీ వివరాలు, ఎడ్రస్సు అవీ గూగిల్ మీద చూడడం అంత సులభంగా దొరకలేదు అనుకున్నట్టుగానే. తర్వాత పని ఆ కంపెనీ వారు ఇచ్చిన బేంక్ కి ఫోన్ చేసి ఎకౌంట్ వివరాలు కనుక్కోవడం; ఈ బేంక్ విషయాలు కూడా అంత తొందరగా అడిగిన అందరికీ ఇచ్చేయరు కనక కొంతమంది హితులకీ, స్నేహితులకీ, తెలుసున్న గవర్నమెంట్ అధికారులతో, బేంక్ మేనేజర్లకి ఫోన్లు కొట్టించాల్సి వచ్చింది. మొత్తానికి హేకర్ కంపెనీకి బేంకులో ఎకౌంట్ ఎవరి పేరు మీద ఉందీ, ఎడ్రస్సు, ఫోటో ఐడితో సహా బేంక్ వారి దగ్గర్నుంచి సంపాదించాడు. అలా తెల్సిన విషయాల ప్రకారం ఆ కంపెనీ బేంక్ ఎకౌంట్ కొత్తగా ఓపెన్ చేసారు ఈ ఏడాదిలోనే. ఎకౌంట్ ఓనర్ గారి పేరు గంగాధరం మొదట విన్నదే – న్యూటన్. తాను అమెరికాలో నకిలీ పేరుతో పాస్ పోర్టు, బేంక్ అకౌంట్లు ఓపెన్ చేసినట్టూ ఈ కంపెనీ కూడా వేరు పేరుతో తనతో నాటకం ఆడడానికి తయారైందని తెలిసి గంగాధరం నవ్వుకున్నాడు.

ఈ రెండు రోజుల్లో అనేకసార్లు గంగాధరం చెప్పిన విషయాలన్నీ సరిగ్గా చూసి, ఇండియాలోనూ, అమెరికాలోనూ తెలుసున్న వాళ్ళకీ ఫోన్లు కొట్టి, ఇంటర్నెట్లో, గూగిల్ మీదా వెరిఫై చేసుకుని, అతను చూపించిన అతని పాస్ పోర్ట్, బేంక్ కావితాలూ కాపీలు తీసుకున్నాక ఇంక సందేహాలన్నీ కట్టిపెట్టి హేకర్ కంపెనీ గంగా అడిగిన బిజినెస్ డీల్ ప్రకారం చేయబోయే ప్రతీ విషయం సరిగ్గా రాసారు ఎగ్రిమెంటులో. యాభై డాలర్లకి ఎర, ఒక ఫేసుబుక్కు పేజీ తయారు చేయడం, కస్టమర్లు ఇరవై డాలర్లు ఇస్తే యాభై కి కార్డు పంపించడం, ఆ యాభై కార్డుని ఓ పనికొరెని వెబ్ సైట్ లో చూసుకోవడం వగైరా. ఈ కార్డులూ, ఫేసుబుక్కు పేజీ, వెబ్ సైటూ అవీ అవడానికి రెండు మూడు వారాలు పడుతుంది. అవన్నీ సిద్ధంగా ఉన్నట్టు మెయిల్ పంపగానే గంగాధరం – అదే సుధీర్ గొల్లపూడి, అక్కడ అమెరికానుంచి అన్నీ టెస్ట్ చేసి సరే అన్నాక ప్రోజెక్ట్ మొదలౌతుంది. ఆ తర్వాత డబ్బులే డబ్బులు.

ఇరువైపువారూ సంతకం చేసిన కాయితాల కాపీ వాళ్ళకి ఒకటి ఇచ్చి, ఒకటి తన చేతిలోకి వచ్చాక గంగాధరం వాళ్ళు చేయాల్సిన పని చెప్పేడు, “ముందు కస్టమర్లకి పంపబోయే యాభై డాలర్ల కార్డులన్నీ సిద్ధం చేసుకోండి. కస్టమర్లని కంటాక్ట్ చేయడానికి మరో కొంతమంది సిబ్బంది అవసరం. వాళ్ళకి అమెరికన్ ఏక్సెంట్ లో మాట్లాడే భాష వచ్చి ఉండాలి,” వగైరా వగైరా. అవన్నీ సిద్ధంగా ఉన్నాయని వార్త తనకి రాగానే గంగాధరం ఉరఫ్ సుధీర్ గొల్లపూడి తర్వాత మొదటి విడతగా యాభైవేల పేర్లూ, ఫోను నెంబర్లూ ఈమెయిల్లో పంపిస్తాడు.

డీల్స్ వదిలేసి హైద్రాబాద్ వచ్చేసిన గంగాధరం ఇండియాలో రెండువారాల శెలవు అయిపోయాక మిన్నియాపోలిస్ వచ్చి రంగంలోకి దిగేడు. అప్పటికే హేకర్ కంపెనీ వెబ్ సైటు అన్నీ రడిగా ఉన్నై. తనకి హేకర్ కంపెనీ ముందే ఇచ్చిన ఒక జంక్ కార్డుతో వెబ్ సైటు అవీ టెస్ట్ చేసాడు. అద్భుతంగా పనిచేస్తున్నాయి. ఇంక మిగిలినది హేకర్ కంపెనీకి గంగాధరం ఫోను నెంబర్లు పంపడం ఒకటే.

ఇంత జరిగాక తాను సేకరించిన వివరాలన్నీ పైల్లో పెట్టి గంగాధరం తన బాసు గదిలోకి నడిచేడు. తర్వాత గంట మీటింగులో గంగాధరం చెప్పినదంతా విని బాసు నోరు వెళ్లబెట్టాడు. వెంఠనే ఓ అరడజను ఫోన్లు కొట్టి ఏం చేయాలో అవతల పార్టీలకి చెప్పాక ఆయన గంగాధరంతో చెప్పేడు “ఇది కనక మనం అనుకున్నట్టు అయితే నీ రొట్టె విరిగి నేతిలో పడ్డట్టే. నువ్వు ఏమి అడిగినా ఇవ్వడానికి నేను సిద్ధం.”



అన్నీ సిద్ధంగా ఉన్నాయని చెప్పిన వారం రోజులకి కూడా గంగాధరం దగ్గర్నుంచి ఏమీ సమాధానం రాకపోయేసరికి కాస్త అనుమానం వచ్చి ఫోను మీద ఫోను కొట్టడం మొదలుపెట్టారు అటువైపునుంచి హేకర్ కంపెనీ వారు దేశం నుంచి. వాళ్లని కాస్త ఎగరనిచ్చాక గంగాధరం చెప్పేడు, “నాకు జెట్ లాగ్ వల్ల వంట్లో బాగాలేక అలా ఆలస్యం అయింది, సోమవారం పొద్దున్నకి అన్నీ సిద్ధంగా ఉంచుకోండి. నేను ఈ అదివారం పొద్దున్నే – అంటే మీకు ఆదివారం రాత్రికి, అన్నీ పంపుతున్నాను. మనం మిలియన్లు సంపాదించబోతున్నాం.”

ఇండియాలో ఆదివారం రాత్రి న్యూటన్ కంప్యూటర్ దగ్గర కాసుకుని కూర్చుని గంగా పంపించే మెయిల్ కోసం చూస్తున్నప్పుడు ఆయన ఇంటి తలుపు తట్టేవరో. ఆ తలుపు తట్టినాయన సుధీర్ గొల్లపూడి గారి తమ్ముడి బావమరిదిట. తాను సుధీర్ తాలూకా అని నమ్మడానికి ముందు హేకర్ కంపెనీ, గంగాధరం కలిపి రాసుకున్న ఎగ్రిమెంటు కాయితం కాపీ కూడా చూపించాడు. న్యూటన్ గారు పనిచేసే సదరు కంపెనీ ఫలానాయేనా, ఆయన పేరుమీద బేంక్ లో ఉన్న ఎకౌంట్ ఇదేనా, సుధీర్ గారు ఆదివారం ఈమెయిల్లో పంపిన ఫోను నెంబర్లూ అవీ వచ్చాయా లేదా కనుక్కోవడానికొచ్చేడుట.

న్యూటన్ గారు సుధీర్ గొల్లపూడి సంతకం చేసిన కాయితం చూసాక తన మేనేజర్ జేమీ కి ఫోన్ మీద వీడియో కాల్ చేసి కనుక్కున్నాడు ఇలా తన ఇంటికి వచ్చిన పెద్దమనిషికి ఈ వివరాలన్నీ ఇవ్వవచ్చో, కూడదో. వీడియో ఫోనులో లో వీళ్ళనిద్దర్నీ, ఎగ్రిమెంటు కాపీనీ చూసిన జేమీ గారు అన్నీ నిజమే, ఎగ్రిమెంటు మీద సంతకం అవీ తాము పెట్టినవే అని ధృవపరిచాడు. ఈ వీడియో కాల్ అయిపోయాక న్యూటన్ ఫోన్ ఆఫ్ చేసినప్పుడు వచ్చిన బావమరిది తన జేబులోంచి ఐడి బయటకి తీసి చూపించేడు.

సిబిఐ వారి డిటెక్టివ్ ట ఆ వచ్చినాయి. గంగాధరం, ఆయన బాసూ పంపిస్తే ఇండియన్ గవర్నమెంట్ వారి తరుపున వచ్చేడు; ఈ కూపీ అంతా లాగడానికి. ఇంటి బయట ఏరియాలో ఓ మూడు జీపులనిండా పోలీసులూ మందీ మార్బులం రహస్యంగా దాక్కుని ఉన్నారు. వెర్రి వెర్రి వేషాలు వేస్తే అక్కడికక్కడే కాల్చడానికి ఆర్డర్లు ఉన్నై.

తర్వాత విషయాలు అతి మామూలుగా జరిగిపోయేయి, ఒకరిద్దరు రిపోర్టర్లూ, జర్నలిస్ట్ లు ఫోటోలు తీస్తుంటే. బేంక్ ఎకౌంట్ స్వంతదారు అయిన ఈ న్యూటన్ గారు ఇచ్చిన సమాధానాలని బట్టి ఆయనే మొదట్లో గంగాధరానికి ఫోన్ చేసిన మనిషి. ఆయన్ని పట్టుకుని, ఆయన పైవాళ్ళనీ, ఆ పైవాళ్ళనీ మొత్తం కంపెనీని మూడు రోజుల్లో పట్టుకున్నారు సిబిఐ వారు. దొరికిన ఆధారాల్లో యాభై డాలర్లకి ముద్రించిన గిఫ్ట్ కార్డులూ, అంతకుముందు అమెరికన్లకి ఫోన్ చేసి అమెజాన్ అకౌంట్ల గురించి మాట్లాడబోయే విషయాలు, దానికి రాసుకున్న

ఎగ్రిమెంటూ, ఫేసుబుక్కులో పెట్టిన పేజీ వగైరాలు అన్నీ బయటకి లాగారు. వీటికి తోడు గంగాధరం వాళ్ళని ఢిల్లీలో కలిసినప్పుడు తన దగ్గరున్న సెల్ ఫోనులో రికార్డ్ చేసిన సంభాషణ కూడా ఉంది. ఆదివారం రాత్రి ఇలా మొదలైన కథ బుధవారానికి సుఖాంతమైంది, ఓ పాతికమందిని జైల్లో పెట్టడం ద్వారా, వాళ్ల ఆస్తులు జప్తు చేయడం ద్వారా. ఇదంతా ఎప్పటికప్పుడు తెలుసుకుంటున్న గంగాధరం ఆయన బాసూ నవ్వుకున్నారు.

మర్నాడు ఆఫీసుకెళ్ళిన గంగాధరాన్ని బాసు పిల్చి చెప్పేడు, “మొత్తానికి సాధించావోయ్, ఇటువంటి కేసులు తలనెప్పిగా తయారౌతున్నాయి ఈ మధ్యన. ఇప్పుడు చెప్పు ఏం కావాలి నీకు?”

“పెద్దవాణ్ణి అవుతున్నాను అదీగాక అసలే ఇండియా నుంచి వచ్చినవాణ్ణి ఈ మిన్నెసోటా రాష్ట్రంలో చలికి తట్టుకోలేకపోతున్నాం. ఫ్లోరిడాకి ట్రాన్స్ఫర్ ఇవ్వగలరా?” నవ్వుతూ అడిగేడు గంగాధరం.

“నాలుగు రోజుల క్రితమే వార్త పంపించారు ఎఫ్ బి ఐ హెడ్ ఆఫీసు వాషింగ్టన్ నుంచి. ఒర్లాండ్లో కొత్తగా ఓ సైబర్ డివిజన్ ఓపెన్ చేస్తున్నాం. ఎవరైనా అక్కడకి వచ్చేవాళ్ళుంటే చూడండి అంటూ. ఈ కేసు సాల్వ్ చేసినందుకు నీకు ప్రమోషన్ మీద ట్రాన్స్ఫర్ ఇవ్వమని రికమెండ్ చేసి చెప్తాను. కానీ ఎప్పుడైనా నాకు నీ సహాయం కావాలిస్తే ఇక్కడకి వస్తూ ఉండాలి సుమా?” ఎఫ్ బి ఐ మిన్నెసోటా బ్రాంచ్ ఆఫీసు చీఫ్ చెప్పేడు.

“నేను ఎఫ్ బి ఐ లో చేరి నాలుగేళ్ళూ, అమెరికా వచ్చి ఇరవై ఏళ్ళూ అయింది. ఎప్పుడు ఇటువంటి కేస్ దొరుకుతుందా అని చూస్తూనే ఉన్నాను. నన్ను ఈ ఉచ్చులోకి లాగుదామని వాళ్ళే ఫోన్ చేశారు. అసలు వీళ్లకి అవతల ఫోన్ ఎత్తేది ఎవరూ అనే స్పృహ కూడా ఉన్నట్టు లేదు. కేసు ఇంత సులభంగా పూర్తి అవుతుందని అనుకోలేదు. ఎప్పుడైనా రెండు మూడు వారాలకి ఇక్కడకి రావడానికీ, మీకు సహాయం చేయడానికీ ఎటువంటి అభ్యంతరం లేదు. ప్రతీ ఏడూ నవంబర్ నుంచి ఏప్రిల్ దాకా పడే ముప్పై నలభై అంగుళాల మంచులో కూరుకుపోతూ అది తవ్వకోవడానికే పెద్ద ఇబ్బంది,” నవ్వుతూ చెప్పేడు ఎఫ్ బి ఐ సైబర్ కైం స్పెషలిస్ట్ గంగాధరం.

గంగాధరం బాసు లేచి చేయి కలిపి నవ్వుతూ చెప్పేడు, “ఫ్లోరిడాలో ఆల్ ద బెస్ట్. నీకు ఏమి కావాల్సినా నేను ఉన్నానని మర్చిపోకు.”



తాజాకలం: ఆ మధ్య ఫేసుబుక్కులో నారాయణస్వామి శంకర్ గారు హేకర్స్ దగ్గర్నుంచి తనకో ఫోన్ కాల్ వచ్చిందని దొనిని ఎలా డిట్ చేసారో హాస్యంగా చెప్పారు. దొనిమీద కొంత డిప్యూషన్ అవుతూంటే, నేను పనిచేసే సైబర్ సెక్యూరిటీ, దొనికోసం పాస్ అయిన ఒక సర్టిఫికేషన్ (CISSP), దొనిమీద రాసిన పుస్తకం (<https://www.amazon.com/Tips-Tricks-Mastering-CISSP-Exam/dp/1484262247>) అనేవన్నీ కలుపుకుంటే వచ్చిన ఆలోచనే ఈ కథకి ప్రేరణ.
